新民图表 制图

## 加会是老熟人 华里 恒大 斯科拉里

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

## 体坛观察

到底谁来接手高洪波? 离足协预 定 20 日左右揭晓谜底的日子已经越来 越近,但这并不是一个容易的选择题。 如今的中国男足应该由怎样的教练来 带队?考虑到距离下一场 12 强赛已经 相当近, 聘请目前正在中超执教的高 水平教练应该是个不错的选择。

高洪波下课之后,在此前召开的 中国足协临时执委会会议上就确定了 选帅的原则:新任主帅将从熟悉中国 及亚洲足球的国内外优秀教练员中产 生,不限国籍,并结合目前备战 12 强赛 的需要和国家队长远建设需要综合考 虑。从这一点上来看,不缺重量级外教 的中超是个很好的平台。

目前的中超前几名球队,都是由 洋帅执教,而且个个来头不小。无论恒 大的斯科拉里、苏宁的崔龙洙、申花的 曼萨诺、上港的埃里克森,都是颇有名 望的教头。如果足协真觉得谁适合国 足,完全可以与俱乐部协商。而最合适 的方式,或许是以一支中超强队的国 内球员为班底,比如恒大、苏宁,再辅 以少数其他俱乐部优秀的角色球员, 由这名中超教头率队参加下一个主场 的12强寨。

也许有人会问,中超的收官阶段 竞争如此激烈,哪个俱乐部主帅能够 '一心二用"?实际上,本赛季中超联赛 将在10月30日全部结束,而国足下一 场 12 强赛要到 11 月 15 日才开打。即 便是等到新帅的俱乐部任务全部结 束,留给他"转岗"也有比较充足的时 间,半个月的集训足以让他挑选自己 满意的阵容和战术。

即便足协从其他联赛挑选新帅,

他也不可能马上到位,而且必定还需要 -段时间来适应。而从中超选择,最大 的好处无疑是熟悉国内球员,不需要再 从头抓起,将大大节省磨合的时间。虽 然中国队小组赛前4战1平3负只积 1分,但毕竟还保存一丝出线的希望, 只要下一个主场击败卡塔尔队,仍然可 以竞争小组第三。因此,时间才是中国 队最大的敌人。

以斯科拉里为例,他就具备很多有 利条件:一、在恒大执教一年半,对中国 足球已经有深入的了解;二、作为世界 名帅, 当过两次巴西国家队的主帅,在 带领国家队方面有丰富的经验:三、最 重要的一条是,本赛季与恒大的合同结 束后,如果接手国家队,那将是一次完 美的"无缝对接"。从资历、经验、能力上 看,斯科拉里无疑是中超联赛洋帅中的 佼佼者。此外,执教上港的埃里克森也 曾是英格兰国家队的主教练,而他目前 在上港的处境并不好过,很有可能在今 年的合同到期后就离开。以他丰富的经 验,执教国足也是个不错的人选。

当然,这其中还有一个"特例",就 是里皮。尽管他如今并没有在中超,但 毕竟也曾执教恒大一个半赛季, 还率队 拿到了历史上首个亚冠冠军,对这批球 员也非常了解。中国足协其实对里皮一 直很感兴趣,双方还曾正式商谈过,如 果他真要来也不让人意外。只不过,以 里皮的身价,恐怕还得恒大方面"资助"

据记者了解,在目前的情况下,中国 足协也倾向"用熟不用生"的原则,不再 全世界海洗主帅, 而更愿意采用类似卡 塔尔足协前不久换帅的做法, 即直接从 卡塔尔本国联赛中选择教练接替原来的 国家队主教练。也许,这才是足协最现实 的抉择。 本报记者 关尹

中国羽毛球公开赛将于11月15日举行,赛 事组委会在昨天的新闻发布会上透露, 两届奥运 会男单冠军林丹没有报名参赛。

这次在福州举行的中国公开赛,总奖金达70 万美元。里约奥运会冠军谌龙、傅海峰、张楠等国 手,以及马来西亚"国宝级"运动员李宗伟、丹麦金 童阿萨尔森等世界名将都已确认报名参赛。在其 他所有的世界名将都将结束密云会后的调整,参 加这一今年奖金最高的赛事的背景下, 林丹继续 缺席世界羽联的超级赛, 让林丹会不会退役再度 成为球迷关心的话题。

来自林丹的信息,还是有点模糊的。

今年9月林丹在南京曾参加过一次商业活 动,他当时在回答会不会退役时说:"我知道很多 球迷想得到一些答案,我想告诉他们一切还未结 束,我还会继续努力。

当被问到会不会继续代表国家参加国际比赛 时,林丹又说:"从每个人的状态讲,打不打还是要 看自己,从李宗伟的实际情况看,马来西亚的后备 人才并没有那么突出, 所以李宗伟继续打下去会 更顺理成章,而对于我来说,要继续打得拿出更好 的竞技状态,毕竟中国人才多。

林丹今年已经33岁,参加下届奥运会已不太 现实。但与日本赞助商签下的十年亿元合约,或许 会让林丹难以作出退出国家队、彻底离开国际赛 场的决定。而中国队是否还会允许林丹像伦敦奥 运会后一样,想打就打,想休息就休息,也是-不确定因素。

不过,有一点是确定的,国内的羽超联赛林丹 还是会参加的。奥运会后他参加的唯一比赛是几 天前结束的全国羽毛球锦标赛, 林丹帮助北京队 夺得男团冠军。林丹当时透露,年内自己不打算参 加任何国际赛事,只会参加国内的羽超联赛。至于 明年会不会参加国际比赛,没有提到。

最近,一张林丹谢杏芳夫妇与朋友的合影在 网上疯传,谢杏芳体态丰腴似乎有孕在身。林丹对 于"家有喜事"近日也作出回应:"多谢大家,希望 一切顺利。 本报记者 王志灵

## 朱婷留洋一月后迎"大考"



朱婷再显神威?今日,2016年女 排世俱杯在菲律宾马尼拉揭幕。朱 婷将代表新东家土耳其瓦基弗银行 出战,而该队也成为夺冠热门。

这是朱婷第二次参加世俱杯比 身披5号球衣的她留洋一个月 后迎来"大考"。朱婷近日对媒体表 示,相比于2013年第一次出战世俱 杯的懵懂,这一次心态更为放松,而 目标一如既往就是"赢球"。目前,瓦 基弗银行队除了拥有朱婷这一主攻

手,还有三大外援,分别是2014年 女排世锦赛最有价值球员、美国队 主攻手希尔,塞尔维亚女排副攻拉 西奇和荷兰女排接应斯洛特耶斯。 里约奥运会后,朱婷训练有所减少, 来到十耳其后还未达到其音技水平 的巅峰。好消息是,朱婷与球队二传 的配合正渐入佳境。主教练还调整 了朱婷的一传动作,令其一传水平 稳中有升。

本届世俱杯重新恢复到8队参

赛。职业联赛开展最成功的欧洲有4 队参赛,亚洲也首次有3队入围。土

利卡萨尔马焦雷、 瑞十苏黎世, 巴西 舒耐、日本久光制 药、泰国曼谷玻璃 和菲律宾明星联队 将一争高下。 本报记者 李京红



加新民体育微 信公众账号

耳其瓦基弗银行和 伊萨奇巴希、意大